

Overleg zandwinlocaties Veiligheidsbuffer Oesterdam op 22 maart 2012

Aanwezig:

Jaap Holsteijn	ver. De Mosselhandel
Jaap de Rooij	Oestervereniging
GertJan Harpe	RWS Noordzee
Gert-Jan van veen	EL&I Dir. Visserij
Frans van Pelt	provincie zeeland
Hans van Geesbergen	PO Mossel
Jaap Geleijnse	Ver. Beroepsvisserij ZW Nederland
Cees van Liere	Oestervereniging (later aangeschoven)
Ben de Winder	projectleider oesterdam RWS
Eric van Zanten	projectleider verkenning Zandhonger RWS
Miranda Braspenincx	omgevingsmanager verkenning Zandhonger RWS

1. Opening

Ben opent de vergadering en er volgt een voorstelrondje. De bedoeling van vanmiddag is om de potentiële zandwinlocaties voor de Oesterdam te bespreken en te komen tot een voorkeur die we op 20 april in Tholen kunnen inbrengen in het brede afstemmingsoverleg met alle betrokken stakeholders. Indien nodig kunnen nog te antwoorden onderzoeksvragen worden geformuleerd.

2. Hoe ver staan we nu

Hierna licht Miranda de huidige stand van zaken en planning voor komend jaar toe aan de hand van een sheet (zie bijlage presentatie).

3. Toelichting mogelijke zandwinlocaties Lodijkse Gat en Wemeldinge

Eric licht aan de hand van sheets de mogelijke zandwinlocaties Lodijkse Gat en Wemeldinge toe (zie bijlage presentatie).

Jaap de Rooij vraagt hoe de nulsituatie precies wordt gemeten en of er ook bemonsterd wordt op de beviste percelen zoals bij de Galgeplaat is gebeurd? Ben stemt dit nader af het monitoringsplan zal worden teruggekoppeld met de direct betrokken stakeholders.

Jaap Holsteijn vraagt hoe het met de bewijslast zit in dit soort zaken. Nu ligt de bewijslast bij de vissers zelf. Dit is een zeer lastige zaak en zorgt voor ellenlange juridisch zeer stroperige procedures. In de Westerschelde verloopt dit proces zeer moeizaam. Het verzoek is hiermee soepel om te gaan.

Eric geeft aan dat we de bestaande wetgeving niet kunnen veranderen maar we kunnen hier wel in meedenken. Dit doen we ook al via de uitgebreide monitoring die plaats vindt en die we afstemmen met de betrokkenen. De uitkomsten van de monitoring worden ook aan de direct betrokkenen beschikbaar gesteld.

Lodijkse Gat

De vraag komt of er geen schade op de verwaterpercelen aan de oostzijde gaat optreden bij winning bij een ZW-wind. De verwaterpercelen zijn zeer cruciaal voor de mosselhandel, hier komen de mossels tot rust en ontdoen ze zich van zand. Er zijn ook geen andere opties voor het verwateren dan daar.

Eric stelt dat er in de westelijke helft van de winlocatie Lodijkse Gat voldoende zand zit dus dat de winning beperkt kan blijven tot die hoek, zo ver mogelijk van de verwaterpercelen af.

Een optie zou nog kunnen zijn om alleen bij eb te winnen. Het voorstel is om een verspreidingsmodel uit te voeren bij ebstroom bij een harde zuidwestenwind voor winning in het noordelijk gedeelte.

Wemeldinge

Het verzoek is om ook Wemeldinge door te rekenen bij een aantal situaties:

Bij vloedstroom en een harde Zuidwestenwind mbt percelen aan de Noordoostzijde

Bij vloedstroom en een harde Noordwestenwind mbt percelen aan de Zuidoostzijde

Een optie zou kunnen zijn om te gaan winnen in de westelijke hoek van Wemeldinge met een begrenzing op de winning mbt de windkracht.

Ben vraagt of er een periode in het jaar is waarbij de kans op nadelige effecten op de mossel- en oesterteelt het meest gering is. Jaap Holsteijn geeft aan dat dit lastig is, dit is heel afhankelijk van de bedrijfsvoering. De periode is niet eens zo van belang meer het tij, wind en exacte locatie van winning (dichtbij of verder weg van percelen).

Gert-Jan Harpe geeft nog mee dat het niet wenselijk is dat de zuigers stil liggen en ook wat ruimte nodig hebben om te manoeuvreren dus graag niet te klein gebied aanwijzen. Winning doen ze bij voorkeur tegen de stroming in (stofzuigen tegen de wind in principe).

Conclusie:

Voor beide locaties worden modelleringen uitgevoerd om meer inzicht te krijgen in wat een slibdeeltje doet bij bepaalde stroming en windrichting.

Een optie zou kunnen zijn winning bij Wemeldinge (westkant) en bij ebstroom ook nog een winmogelijkheid bij Lodijkse Gat (westkant).

Afgesproken word om de stromingsmodellering uit te voeren voor 20 april en indien nodig hierover de aanwezigen nog voor de 20^e april nader te informeren.

Visrechten

Er zitten twee vissers net ten noorden van de Oesterdam; Bram Aerts en Sas v.h. End. Jaap Geleijnse vraagt hoe hiermee om wordt gegaan? Ben geeft aan dat er momenteel weinig tot niet wordt gevestigd op deze percelen maar het recht ligt er wel. Ben geeft aan dat er afstemming met deze vissers plaats vind.

Tevens zit er een mechanisch aasspitbedrijf in de kom, fam Lobbezoo. Er wordt momenteel nader verkend of het praktisch uitvoerbaar is de leidingenstraat voor het opspuiten van het zand aan de noordzijde om het aasspitgebied heen gelegd kan worden om zo schade/hinder voor hun bedrijfsvoering te voorkomen.

Gert-Jan van Veen geeft vanuit EL&I het verzoek mee om indien mogelijk zo ver mogelijk uit de buurt te blijven van de kweekpercelen om schade te voorkomen en zorg dat je goed monitoord zowel voor, tijdens als na de suppletie.

Het belang van een goede monitoring wordt door alle aanwezigen onderschreven. De hoofdonderdelen van het monitoringsplan zullen met de direct betrokken stakeholders worden besproken.

afpraak	Wie
Afstemmen met de direct betrokken stakeholders hoe de nulsituatie wordt vastgelegd.	Ben i.o.m. Eric
Presentatie toevoegen aan het verslag	Miranda
Laten uitvoeren stromingsberekeningen bij verschillende omstandigheden indien nodig voor 20 april terugkoppeling anders op de 20 ^e in Tholen	Ben i.o.m. Eric
Wijze van monitoring wordt met de direct betrokken stakeholders besproken	Ben i.o.m. Miranda/Bjorn